

В диссертационный совет Д.220.025.02
ФГБОУ ВО «Государственный университет по землеустройству»

Отзыв на автореферат диссертации

Папаскири Тимура Валиковича на тему «Организационно-экономический механизм формирования системы автоматизированного проектирования в землеустройстве», представленную на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (землеустройство)

Развитие компьютерных технологий обеспечивает новые возможности создания организационных инноваций, внедрение которых в процесс проектирования в землеустройстве позволит обеспечить рост эффективности его реализации, что является одной из приоритетных задач землестроительной науки и государственной инновационной и экономической политики.

Актуальность темы исследования также обусловлена необходимостью углубленного исследования процесса автоматизации проектирования в землеустройстве в рамках системного подхода. Так как субъекты рынка земли в России долгое время либо не осуществляли работы, связанные с землестроительным проектированием, либо эти работы носили бессистемный характер, на данный момент в России не обеспечивается полноценная работа целостной системы проектно изыскательских и научно-исследовательских организаций в землеустройстве.

В автореферате обосновывается, что для решения актуальной цели и заявленных задач (в частности, разработать методику определения

экономической эффективности использования системы автоматизированного проектирования в землеустройстве (САЗПР)) автором изучены и критически анализируются известные достижения и теоретические положения других авторов по вопросам разработки и применения информационных систем и компьютерных технологий в землеустройстве.

На основании рассмотренных концепций информационных систем автором предложено новое научное направление - «информационное обеспечение землеустройства», содержательно раскрыт процесс автоматизированного проектирования в землеустройстве.

На наш взгляд, полученные автором результаты содержат научную новизну и обладают практической значимостью для развития теории информационного общества. Научное приращение состоит в том числе, в предложенной классификации эффектов и эффективностей, возникающих исключительно в результате автоматизации землестроительного проектирования, особо следует отметить важность выделения таких видов как отложенный (прогнозируемый) эффект и синергетический эффект организации автоматизации землестроительного проектирования и землеустройства.

В автореферате акцент делается на то, что рост эффективности реализации процесса проектирования в землеустройстве должен быть основан на применении цифрового моделирования, что обеспечивает соблюдение важных современных требований: необходимость вариантного проектирования с учетом экономического и экологического эффекта; обеспечение перманентного сбора необходимой информации и формирования БД на всех этапах проектирования.

К замечаниям работы можно отнести то, что в автореферате не отражена специфика реализации оценки ежегодного дисконтированного эффекта от внедрения и эксплуатации САЗПР (стр. 45). В автореферате недостаточно поясняется формула 1, в частности вызывает вопросы присутствие в ней числа параметров как слагаемого суммы эффектов, позволяющей определить синергетический эффект от положительного влияния землеустройства на зависимые отрасли (стр. 31).

Вместе с тем, указанные замечания не снижают общей положительной оценки диссертационной работы.

На основании ознакомления с авторефератом и текстами опубликованных работ, можно сделать вывод, что диссертационная работа Папаскири Т. В. «Организационно-экономический механизм формирования системы автоматизированного проектирования в землеустройстве» решает научную проблему, имеющую важное хозяйственное значение и предлагает результаты, обладающие научной новизной. Это позволяет судить о том, что работа удовлетворяет требованиям ВАК к диссертационным исследованиям, а Папаскири Тимур Валикович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (землеустройство).

Доктор экономических наук, доцент,
профессор кафедры менеджмента
Калужского государственного университета
им. К.Э. Циолковского
248023, Калужская область г. Калуга,
ул. Степана Разина, д. 26
Телефон: (4842) 57-80-38
E-mail: kaf08@tksu.ru

3

